



Bystrzyca Kłodzka; 2024.04.12

A.270.08.2024

Zamawiający:

Zakład Usług Leśnych w Bystrzycy Kłodzkiej

ul. Nadbrzeżna 11;

57-500 Bystrzyca Kłodzka

zulbystrzyca@wroclaw.lasy.gov.pl

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA DO SWZ

dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Wykonanie prac projektowych i montażowych kompletnej instalacji fotowoltaicznej o mocy 49,59 kWp zlokalizowanej na terenie Ośrodka Szkółkarsko-Nasiennej Nadleśnictwa Jarocin”

działając w trybie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605), Zamawiający przekazuje treść zapytań dot. SWZ wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

Ust. 2. Wykonawca udziela Zamawiającemu 48 miesięcy gwarancji na wykonane instalacje fotowoltaiczne licząc od dnia odbioru, z tym że okres gwarancji na wmontowane urządzenia wynika z gwarancji udzielonych przez producentów tych elementów i urządzeń. Jak długiej gwarancji udziela Wykonawca – 48 mcy, czy wieloletniej (np. na falownik 10 lat i na panele 15-25 lat), zgodnie z gwarancją producenta ? Czy Wykonawca staje się gwarantem na dostarczone urządzenia ?

Odpowiedź:

Na falowniki i na panele fotowoltaiczne obowiązuje z gwarancja producenta. Wykonawca jest gwarantem na inne elementy zestawu nie posiadające gwarancji fabrycznej.

Pytanie 2:

Ust. 3. Strony Umowy postanawiają, że Wykonawca udziela- miesięcznej gwarancji na wykonane roboty montażowe, licząc od dnia odbioru końcowego całego przedmiotu porozumienia z wyjątkiem urządzeń lub materiałów na które producenci udzielili dłuższy okres gwarancji – obowiązuje gwarancja producenta. Czy wyłuszczone zapis wyłącza wymienione w nim urządzenia z gwarancji Wykonawcy podanej w (czyli że ta gwarancja obejmuje tylko roboty montażowe), czy też oznacza, że na montaż wymienionych w wyłuszczeniu urządzeń Wykonawca udziela gwarancji na okres zgodny z gwarancją producentów ?

Odpowiedź:

Wykonawca udziela gwarancji na usługi montażowe oraz zastosowane komponenty (48 miesięcy) z wyjątkiem urządzeń lub materiałów na które producenci udzielili dłuższy okres gwarancji.

Pytanie 3:

Ust. 5. Gwarancja obejmuje: usuwanie wszelkich wad i usterek tkwiących w przedmiocie rzeczy w momencie sprzedaży jak i powstałych w okresie gwarancji. O jaki okres gwarancji chodzi w ust. 5 ? Czy 48mcy, podany w ust. 1, czy podany w ust. 2 czy też o okres gwarancji udzielonych przez producentów urządzeń (zwykle kilkanaście lat) ?

Odpowiedź:

48 miesięcy

Pytanie 4:

Jeśli w powyższych zapisach oczekujecie Państwo od Wykonawcy aby był gwarantem na dostarczone urządzenia (przejął obowiązki producenta - głównie na falownik i panele) przez okres gwarancji udzielony przez producentów tych urządzeń, to proszę o informację co Wykonawca będzie

Zakład Usług Leśnych w Bystrzycy Kłodzkiej, ul. Nadbrzeżna 11, 57-500 Bystrzyca Kłodzka

tel.: +48 74 81 10 415 fax 74 81 11 561 zulbystrzyca@wroclaw.lasy.gov.pl; www.zulbystrzyca.wroclaw.lasy.gov.pl

BDO 000356048

musiał zrobić w następujących przypadkach: - gdy któreś z tych urządzeń ulegnie awarii w okresie gwarancji producenta, w sytuacji gdy jego producent nie będzie już istniał na rynku (firma producenta zostanie wcześniej rozwiązana) ? I Wykonawca nie będzie miał możliwości ani naprawy urządzenia ani jego wymiany gwarancyjnej. - w przypadku awarii panela fotowoltaicznego w okresie gwarancji producenta. W związku z szybkim rozwojem technologii już obecnie na ogół nie jest możliwe zakupienie paneli, które były montowane 3-5 lat temu (ten problem występuje u tych naszych klientów, którzy po takim okresie zlecają nam rozbudowę swych instalacji fotowoltaicznych). Nie są one już obecnie dostępne, ani też nie są produkowane przez producentów. A co dopiero po kilkunastu latach (gwarancje na panele obecnie wynoszą 12-15 lat minimum). Co więcej w tak długim okresie czasu obecna technologia może już dawno być zastąpiona inną.

Odpowiedź:

Wykonawca nie przejmuje gwarancji na falowniki i panele. Na te komponenty obowiązuje gwarancja fabryczna.

Pytanie 5:

Co do gwarancji na panele, to proszę o informację którą z gwarancji bierzecie Państwo pod uwagę, czy gwarancję na wady fabryczne czy na wydajność paneli ?

Odpowiedź:

Gwarancja na wady fabryczne.

Pytanie 6:

Jaki kabel ziemny (przewód) wymaga Zamawiający ? miedź/aluminium. Czy Zamawiający wymaga określonego przekroju kabla, czy też dobór należy do Wykonawcy ?

Odpowiedź:

Dobór kabla ziemnego zależy od projektanta. Wykonanie projektu elektrycznego instalacji fotowoltaicznej leży po stronie Wykonawcy.

Pytanie 7:

Jaką tolerancję mocy instalacji dopuszcza Zamawiający – jest podana 49,59 kwp, co mocno ogranicza wybór paneli do zaproponowania, zwracamy się o określenie mocy w formie widełek tj np. od 49,5 ale nie więcej niż 50 kwp.

Odpowiedź:

Moc instalacji fotowoltaicznej nie może być mniejsza od 49.59 kWp i nie może być większa niż 49,99 kWp.

Pytanie 8:

Jaką moc falownika Zamawiający uznaje za wystarczającą ? Instalacja powinna być przewymiarowana po stronie mocy DC. Czy falownik o mocy 45 kw spełnia wymagania Zamawiającego ?

Odpowiedź:

Wykonanie projektu elektrycznego instalacji fotowoltaicznej i właściwy dobór komponentów leży po stronie Wykonawcy.

Pytanie 9:

Czy Zamawiający zapewni dostęp do sieci Wi-Fi w miejscu montażu falownika ?

Pytanie 10:

Czy Zamawiający zapewni dostęp do sieci Wi-Fi lub przewód RJ do zapewnienia łączności internetowej, czy też zapewnienie tej łączności jest po stronie Wykonawcy ?

Pytanie 11:

Czy Zamawiający posiada w miejscu wpięcia do instalacji obiektu dostęp do sieci W-fi ?

Pytanie 12:

Czy po stronie Wykonawcy jest zapewnienie oraz utrzymanie punktu dostępu do sieci internetowej (np. poprzez ruter + karta SIM) ? Jeśli tak to przez jaki okres czasu ?

Odpowiedź dla pytań 9-12:



Dostęp do sieci Wifi w miejscu instalacji falownika zapewnia inwestor – Nadleśnictwo Jarocin

Pytanie 13:

Czy zamawiający dopuszcza zakres napięcia MPPT trakera falownika od 180 Volt ?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza zakresu napięcia MPPT trakera falownika od 180 Volt.

Pytanie 14:

Proszę o informację jaka jest tolerancja/zakres mocy całej instalacji przy doborze paneli o większej mocy ?

Odpowiedź:

Moc instalacji fotowoltaicznej nie może być mniejsza od 49.59 kWp i nie może być większa niż 49,99 kWp.

Pytanie 15:

Czy Zamawiający zaakceptuje, jako podsypkę, tłuczeń granitowy?

Odpowiedź:

Zamawiający zaakceptuje, jako podsypkę, tłuczeń granitowy z zastrzeżeniem, że kamień spełnia warunki jasności określone w opisie przedmiotu zamówienia.

Dyrektor Zakładu Usług Leśnych w Bystrzycy Kłodzkiej

/ - /

Maksym Rogalewski

główny
Kierownik Działu Administracji
2024.04.12